

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 16 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 28 (436) Четверг.
21 апреля
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес
Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку вези-
на позади текста и 20 копеек в тексте.
За погере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

Готовы-ли мы?

Вот вопрос, на который мы должны дать ответ на предстоящих широких крестьянских конференциях, созываемых по инициативе уездного комитета ВКП(б).

Прежде всего, необходимо иметь ввиду, что население уезда ждет ясного и точного ответа на вопрос—а будут ли засеяны наши поля? Хватит ли для их засева семян?

Общезвестно, что своих семян в уезде недостаточно, но крестьянин думает—авось еще подвезут и вот это „авось“, эта последняя надежда крестьянина должна будет рассеяться, т. к. никаких надежд на получение семян извне уезда нет.

Все то, что мы имеем, включая сюда и все другие культуры помимо ячменя, мы с трудом растянем на засев 50—55 процентов всей посевной площади. 45 процентов остаются незасеянными, это мы должны сказать открыто нашему крестьянину на этих конференциях.

Узу ставит себе задачей уравнение семенным фондом всех волостей, при чем волости, имеющие свыше 35 процентов своих семян, больше не получают, а получают те, которые меньше обеспечены.

В тех же волостях, которые имеют все 100 проц. семян.

последние трогаться с места не будут; такая волость только ухтинская, которая из года в год создала свой семенной фонд на случай недородного года

Из вышесказанного с ясною видно, что ККОВ на местах должны будут со всей осторожностью подходить к распределению волостных фондов, а также тех семян, которые поступят по разверстке Уземуправления.

Вот этот вопрос и должны решить широкое крестьянские конференции. Необходимо установить общую мерку, по которой ККОВ будет производить разверстку, затем необходимо, чтоб зерно, предназначенное к посеву шло именно на эту цель, значить ККОВ должен не только правильно распределить семена, но и установить контроль за тем, куда будут использованы эти семена и в этом должны помочь эти же конференции.

Мы немеренно не затрагиваем других вопросов порядка дня, т. к. знаем, что все внимание будет на вопросе—доклад Узу.

Ко всем участникам конференции мы обращаемся с призывом—больше выдержки, больше деловитости и мы избежим тех пореканий, которые являются постоянными спутниками в таких случаях.

Б.

За рубежом.

Ответ на ноту пяти держав.

В ответе, посланном на ноту пяти держав, по поводу нанкинских событий, министр Чен заявляет, что готов на разумное возмещение за материальный ущерб и личные оскорбления английских граждан кроме случаев, когда они нанесены бомбардировкой Нанкина, а также северянами провокаторами. Вопрос о наказании командиров войск, виновных в грабеже, а также об извинениях главнокомандующей национальной армии должен быть отложен до выявления действительных виновников нанкинских событий. Далее Чен выражает сожаления по поводу нападения на английское консульство в Нанкине и указывает, что недоразумения с Китаем исходят из наличия неравноправных договоров.

(Роста.)

В Нанкине военное положение.

В Нанкине объявлено военное положение, в связи с чем всем кораблям дан приказ останавливаться вне городской черты. 15-го апреля, прибывшая в Нанкин, американская канонерка отказалась выполнить этот приказ, в связи с чем, китайская артиллерия дала по канонерке два орудийных выстрела. Канонерка ответила четырьмя выстрелами, причем было убито двое китайцев.

(Роста.)

Митинги протеста.

В Ханьюу состоялся митинг протеста против деятельности Чан-Кай-Ши. Вынесены резолюции с требованием смещения Чан-Кай-Ши с занимаемых постов, и наказания виновных в расстрелах в Шанхае.

(Роста.)

Послы отказались разговаривать с рабочими.

Берлинские рабочие отправили семь делегаций в иностранные посольства для вручения протестов против империалистической войны в Китае. Только в американском посольстве делегаты были приняты. Все остальные послы отказались разговаривать с рабочими.

(Роста.)

Предоставление займа Чан-Кай-Ши.

Китайские банкиры и купцы в Шанхае, незадолго до предательства Чан-Кай-Ши, дали ему заем в сумме 16 милл. долларов. Заем был выдан специально для подавления рабочего и коммунистического движения. В связи с изменой Чан-Кай-Ши, он отдал приказ уволить некоторых командиров национальной армии, являющихся сторонниками левой части Гоминдана.

(Роста.)

Захват крестьянами земель помещиков.

В провинции Хенань крестьяне захватывают земли помещиков, не останавливаясь в некоторых случаях перед убийством землевладельцев.

(Роста.)

Наступление национальных войск.

Национальные войска перешли в наступление. Они взяли обратно города Янчжоу и Пукоу, а также заняты города Шенту и Суджоу. При занятии Пукоу национальные войска взяли в плен 30 тысяч северян, в том числе свыше тысячи русских белогвардейцев. Вся провинция Аньхоу очищена от северян.

(Роста.)

Роспуск местного правительства.

Военные власти Шанхае распустили местное правительство, избранное делегатскими собраниями. Во время происшедшего разоружения рабочих захвачено 3 тысячи винтовок, 20 пулеметов, 400 автоматических ружей, 800 тысяч патронов и другое оружие.

(Роста.)

Новый проект закона.

Английское правительство постановило внести в парламент закон о предоставлении избирательных прав всем женщинам, достигшим двадцать первого года. До сих пор избирательное право было предоставлено только женщинам, достигшим 30 лет. В случае принятия нового закона, число избира-

ТЕЛЕГРАММЫ.

Воззвание Коминтерна.

Коминтерн обратился к рабочим и крестьянам всего мира, а также ко всем угнетенным народам с призывом протестовать против империализма, который грозит новой мировой войной. В воззвании Коминтерна указывается, что империалисты фактически начали войну против китайского народа. Около 200 военных кораблей стоят в портах Китая. Десятки тысяч солдат высажены на китайскую территорию. Одновременно империалисты начали подготовку войны против

Советского Союза. В Китае империалистам удалось разбить единство Гоминдана и подкупить Чан-Кай-Ши, ставшего предателем китайской революции. Чан-Кай-Ши произвел в Шанхае переворот, разоружил рабочие дружины, расстрелял рабочие демонстрации. В связи с этим, Коминтерн объявляет Чан-Кай-Ши изменником революции, врагом рабочего движения, а также врагом Коминтерна.

(Роста.)

Некоторые итоги 6-го Областного С'езда Советов.

Число участников с'езда.

Хозяйственное состояние.

Впервые в этом 1927 году наш Областной С'езд Советов был так многолюден по количеству участников. На пятом С'езде Советов было всего делегатов 97, из них женщин 6. На шестом С'езде уже 235, при чем женщины—делегатов участвовало 20. В прошлые годы норма представительства на Областной С'езд Советов была один делегат от 3 тысяч населения. В этом году эта норма уменьшена—один делегат от 1 тысячи населения, при чем горсовет согласно положению командировал на каждые 200 избирателей одного делегата. **Активность крестьянства растет**

Уменьшение нормы представительства, а отсюда увеличение количества участников на с'ездах советов советским правительством проведено правильно и это имеет огромное значение. Задача советской власти заключается в том, чтобы в советское строительство, в жизнь и работу советских органов втянуть всю трудящуюся массу населения СССР. Одной из форм активного участия масс в советской работе и является большее количество участников на с'ездах Советов. И мы видим, что из года в год активность крестьянства нашей области, а отсюда, конечно, и уезда растет и именно растет на основе оживления работ Советов и на основе широкого вовлечения трудящихся в эту работу.

Эту активность мы ясно видели при проведении общих гражданских собраний, избирательных собраний, с'ездов сельсоветов, волостных и уездных. Не меньшая, а пожалуй и большая активность была проявлена со стороны делегатов и на Областном С'езде Советов. Мы в отношении активности шагнули далеко. Это есть один положительный и весьма важный момент итогов Областного С'езда Советов.

По уездам делегации распределялись следующим образом—Сысольский—72, Устькуломский—56; Устьымский—47, Ижмо-Печорский—31 и Устьысьольск—12 делегатов.

Повестка С'езда.

Повестка дня состояла из пяти вопросов вместе с выборами. По пужно отметить, что эти пять вопросов охватывали все важнейшие отрасли жизни и работы нашей области, вот отчего с'езд длился больше недели.

Основной работой С'езда являлась проработка отчетного доклада Обисполкома. В основу было положено дать оценку нынешнему состоянию области и областного хозяйства, по каким путям вести переделывание хозяйства нашей области и что нужно предпринять для достижения положительных результатов после переделки,—что вне очереди, в первую и во вторую очередь работы.

В политической жизни область шагнула далеко по сравнению с первыми днями ее организации. В хозяйственном отношении мы двигаемся несколько медленнее. Да это и вполне понятно. Последние годы для хозяйства были неблагоприятны. В ряде районов области не было урожая хлеба, овса, пшеницы, рыбы и пр. Вследствие этого, экономическая кривая пошла по горизонтальной линии с уклоном в отдельных частях к понижению. Хозяйство крестьян стало мало обеспеченным. Попутательная способность населения пала, хотя незначительно, но пала.

Бюджет области.

Хотя бюджет области довольно бурно растет, но он в доходной своей части еще в известных случаях опирается на не вполне окрепшую отрасль хозяйства, зависящую от многих внешних, меньше внутренних, условий—это лесозаготовку. Бюджетные возможности не в состоянии охватить все нужды политической жизни области, отсюда задача—строжайшая целесообразность и экономия в расходовании средств.

Несмотря на ряд неблагоприятных лет, наше областное хозяйство вплотную подошло к вопросу—как дальше быть? как дальше строить свое хозяйство?

Перестройка хозяйства.

В нашей области имеются большие возможности, громадные естественные ресурсы. Есть в наличии все условия для перестройки в промышленно-промысловый район. Этого мы должны добиваться как цели. Перспективы более ближайшего периода нам говорят, что нам нужно усиленное подгонять промышленность местного значения и местными и государственными средствами. Реконструкция (перестройка) хозяйства, однако, всей своей тяжестью упирается в транспортную проблему. Вот важнейшая часть предстоящей работы. Если слаб транспорт—водный, грунтовый, железнодорожный—мыслью о быстром перестроении хозяйства бесполезно. Так же мы будем зависимы во многих случаях от стихии. Посему на первый план выдвигаются и выдвинуты задачи—местная промышленность, электрификация, транспорт, в ногу—социально-культурные потребности трудящихся.

Вот то, что можно вывести основного из решений Областного С'езда Советов, если ставить вопрос с точки зрения развития нашей области.

Конечно, С'ездом не забыты и другие вопросы, вопросы повседневной нашей работы, но на них я здесь не останавливаюсь.

Н. Сев.

Сельское хозяйство.

Ответ на вопросы, поставленные к статье «Берегите картофель на семена: в № 25 Красной Печоры».

Автор заметки по поводу моей статьи в № 23 приходит, хотя и другим путем, к тому же выводу, что культура картофеля, в наших условиях, дает больше дохода, чем культура ячменя.

Теперь постараюсь поподробнее ответить на поставленные вопросы.

1. На первый вопрос, достаточно ли под картофель одной вспашки и бороньбы весной, можно сказать, что этого недостаточно и лучше всего под картофель пахать с осени, зимой вывозить навоз, весной—вторую вспашку, бороньба и посадка в поле-под зонтагу, при небольших посевах в огороде—на грядах.

Конечно, если хозяин и в поле сможет сделать гряды, то это не хуже, но я в своей статье говорил о полевой культуре картофеля без гряд, при чем я учитывал, что нынешний год, когда поле готовилось под ячмень, оно с осени не пахалось, а навоз зимой уже вывезен, вспахать весной два раза трудно, т. к. второй вспашкой можно вывернуть обратно навоз запаханный 1-й вспашкой.

Можно сделать и так, что весной, первой вспашкой верхка на два запашать навоз, а вторую вспашку сделать верхка на 4—4 с под, но пахать на такую большую глубину, при наших мелких почвах, и опасно и для одной крестьянской лошади трудно.

Вот почему я ограничился одной весенней вспашкой.

2. Лишний труд, если под картофель производится двойная вспашка и делаются гряды, без сомнения окупится прибавкой урожая.

3. Кроме навоза и навозной жижи очень хорошим и доступным удобрением под картофель будет зола. На десятину можно брать до 60 пудов. Можно золу вносить под каждый куст, тогда ее пойдет много меньше и она лучше уйдет картофелем, но при этом способе надо соблюдать осторожность, т. к. от большого количества золы растения может сгореть. Хорошо удобрить землю под картофель известью—пудов 150—200 на десятину.

4. Если здесь картофель гнет в ямах, то это, вероятно, происходит от неправильного устройства ям и неправильной укладки. Рекомендовать способ хранения картофеля более дешевый и более надежный затрудняюсь, т. к. ямы практикуются в обширных размерах и испытанный способ

соб крестьянами всего севера. Можно говорить, что картофель надо сушить или устраивать специальные подвалы, но все это дорого и хлопотливо. Для козьего скоту картофель можно морозить, но он будет хуже, чем неморозженный.

Для хранения картофеля в ямах надо соблюдать следующие главные условия.

а. В яму не должна подходить ни грунтовая, ни осенняя, ни весенняя вода, а поэтому ямы надо устраивать на возвышенных сухих местах, лучше с песчаным грунтом. Весной, перед таянием снега картофель из ямы убирать. Осенью складывать лучше после первых заморозков.

б. Хранить яму от мышей, для чего лучше устраивать ямы дальше от построек.

в. Старые ямы перед укладкой тщательно чистить.

г. Складывать картофель не толще полтора аршина и не до самого верха ямы.

д. Закрывать яму с осени не сразу, а полную покрывку сделать к морозам. Для выхода сырого воздуха из ямы, делать трубу или вставлять сноп соломы. В теплые дни трубу открывать, в морозы плотно закрывать.

е. Складывать в ямы только совершенно здоровый и целый картофель, почему требуется отборка.

ж. Чистить картофель от приставшей земли и мыть не следует. Перед укладкой картофель надо просушить, чтобы не было на нем сырой земли.

5. Мороженый картофель скот кормить можно, но телятам коровам за 2 месяца до отела вредно. Дачу на корову можно довести до 18 ф. в день.

Перед ескармливанием картофель оттаивается в холодной воде и режется.

6. На молочные продукты картофель вредного влияния не оказывает.

7. Расстояние между дунками—8 верш. взято мною не для гряд, а для поля. На грядах лучше делать по желанию.

Для более подробные ответы через посредство газеты затруднительно, но очень желательно, чтобы граждане чаще обращались к агрономам с подобными вопросами потому, что только в совместной работе крестьянства и агронома можно правильно поставить хозяйство крестьянина и избежать ошибок.

Агроном Мильковский.

Нужна целесообразность

Всему теперь уже известно, что у нас иначе много не хватит семян для засева полей весной.

Недостаток семян определялся в 16 тысяч пудов. Завезено же всего на весну одна тысяча пудов. Таким образом, 15 тысяч пудов семян не будет посеяно на наши поля. Вот к каким результатам мы пришли в этом году, благодаря изумительной беспечности некоторых органов и организаций, какую они проявили в прошлом году. Мы очутились, несмотря на оправдания, пред фактом недостатка семян больше чем на 50 проц. посевной площади.

Здесь мы не будем искать причин—кто прав, кто виноват—результаты сами говорят за себя,—мы должны поставить вопрос в

другую плоскость, именно: как распределить ту тысячу пудов семян, которые все же у нас имеются.

Нам известно, что у Уездуправления имеется ПЛАН РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СЕМЯН и, как будто-бы, он уже утвержден Президиумом Уездисполкома. Сущность плана сводится к следующему: Уездуправление предполагает довести посевную площадь под яровым засеваем до 35 проц. наличия пахотной земли по уезду. В зависимости от наличия семенного ячменя у крестьянства в отдельных районах и волостях, из наличного запаса семян тысяч пудов будут волости снабжены семенами ячменя, чтобы довести посевную площадь до 35 проц. Кроме того, Уездуправление предполагает, что некоторая часть семян крестьян

листом будет приобретена (часть приобрели и приобретают) извне уезда, в частности из Печорского уезда. Также часть семян будет стихийно перераспределена крестьянством внутри уезда за счет неучтенных излишков в районах, имеющих эти семена. Помимо этого, имеются около трех пудов травяных и пр. семян. Со всем этим вместе взятым Узду предполагает посеивать площадь довести до 50-60 проц. Остальной незаселенной клин земли оставить под пар и засеять осенью рожью.

Вот в чем в сущности сводится план Узду посевной кампании этого года. Как будто бы все хорошо. Как говорится — ни сучка, ни задоринки в этом плане. Как будто бы соблюдены все интересы крестьянства.

Но нашему мнению, в этом плане не учтен один весьма важный момент, экономический момент, МОМЕНТ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОСТОЯНИЯ того или иного района, волости. В самом деле, нельзя, стричь весь уезд под одну гребенку. Не все районы и не все волости хозяйственно обеспечены одинаково. Одни нуждаются меньше, другие больше. Одни — сравнительно благополучны, а другие — ряд лет истощались рядом условий — бедородами, неурожаями и пр. Но нашему, мы

должны в предстоящем урожае бить не на экономический эффект, а на то основное, чтобы мало-мальски обеспечить крестьянство, хотя бы на первые месяцы после снятия урожая. Могут возразить, что и урожай возможно не будет. Конечно, возможно, однако мы ставку ставим на урожай. А посему, где слабая обеспеченность, нужно дать больше семян и посеивать площадь доводить не до 35 проц. а гораздо больше, не меньше 50 проц. — это за счет привезенных семян.

Думать о том, что такое распределение семян будет в отношении крестьянства несправедливо — не лено. По нашему, справедливость именно и будет заключаться в том, что наиболее неблагополучные районы уезда подынем до общего уровня. Такую меру мы предлагаем провести для Средне Печорского района, в частности для Брыкаланской, Киниевской и частично для Усть-Усинской волостей. На самом деле, нельзя же ставить рядом Кычкарского, предположим, крестьянина с крестьянином Ижемского района. Здесь есть и заработки из года в год, а там — нет. Мы также полагаем, что и климатические особенности районов в данном случае должны отбросить.

Вот мы и говорим что при распределении семян нужна целесообразность. Ник.

Пионердвижение и очередные задачи на летний период.

Пионерская организация насчитывает к настоящему времени в своих рядах 518 детей.

Большинство отрядов работу проводят звеньевой системой и имеют ряд достижений в общественно-практической работе (среди неорганизованных детей), а также по выпуску стенных газет.

Но наряду с этим замечается ряд недостатков: в некоторых местах неиспользованная активность детворы идет по весьма нежелательному руслу (детское хулиганство), слабая подготовка пионерработников сильно сказывается на ходе работы. Плохая материальная база отрядов и подготовительных групп также тормозит работу.

Очередные задачи пионерорганизации на летний период следующие:

1. В первую очередь летнюю работу Ю. П. считать прямым продолжением зимней, направляя внимание ребят в сторону ухода в природу, проводя более широкие формы массовой работы среди окружающих детей, связывая конкретно с общественно — полезной и здоровой для организма работой.

2. Взрослым постараться научить правильно использовать воду, воздух и солнце для укрепления здоровья детей.

3. Пионеротрядам организовать вокруг себя всю окружающую детвору, путем широкой массовой работы во дворах, вокруг клубов, на

улицах, в школе и в лагерях.

4. В летнее время работа среди безпризорных детей должна развернуться путем втягивания их в круг своего влияния.

При подготовке к нашей летней работе в этом году следует особо обратить внимание:

- а) на звеньевую систему,
- б) советы отряда,
- в) работу общего сбора.

Кроме того, необходимо вести в лету подготовительную работу совместно с учреждениями и организациями, как-то — с Уздравотделом, Уоно, с местными советами.

Партия и комсомол одной из важнейших задач ставят улучшение сельского хозяйства, юные пионеры будут проводить с хоз. воспитание путем практического участия в своем хозяйстве, на школьных огородах, оказывая помощь беднейшему крестьянству и семьям красноармейцев.

Юные пионеры должны стать застрельщиками по борьбе вредителями огородных и полевых растений (с насекомыми и сорными травами), должны стать защитниками, полезных для с. хозяйства, птиц, а также принимать участие в уходе за молочным скотом своего хозяйства.

Вести подготовку к лагерю и устройству пионер — площадки.

Пред. уюбро Ю. П. Рочева.

Бесплатно дает по всем интересующим крестьян вопросам уездн газ. „Кр. Печора“ **даст** **СОВЕТЫ.**

КОМСОМОЛ—ПИОНЕРЫ.

Вниманию ячеек ВЛКСМ

Постановлением бюро Ижмо-Печорского Уезда ВЛКСМ от 7 го апреля с. г. решено 5-го мая провести 2 райсовещания актива.

1-ое — в Ижемском районе с охватом ячеек Ижемской, Сизябской, Бакуринской, Мохченских волорганизаций, Гамской, Мошюужкой и Ластивской.

2-ое — в Красноборском районе с охватом ячеек Красноборской, Вертепской, Щельяюрской, Кельчюрской и, если будут средства, Усть-Ижемской Ильегорской и Ишебожской.

Предварительная повестка для намечена: 1. Итоги решения 6-й областной конференции ВЛКСМ. 2. Летняя работа комсомола. 3. Очередные задачи пионерработы.

4. Разное.

Проходившие весной и осенью 26 года, райсовещания показали

большие результаты работы на местах. Но надо указать, что со стороны ячеек все же не были приняты меры насколько было можно. Во первых, не было полного учета и охвата райсовещаниями всего актива и предварительно не обсуждались намеченные вопросы, несмотря на то, что Укоммолод указания были даны своевременно.

Сейчас комсомольским ячейкам надо обратить внимание на полное и правильное выявление актива, а равно и на вовлечение на райсовещания. Предварительно, на ячейковых собраниях, или в порядке бесед обсуждать намеченные вопросы и вынести определенное общее мнение, дабы на райсовещаниях выступать организованно.

Секретарь Укома ВЛКСМ

А. Семьшкин.

По уезду.

Дорожные

впечатления.

Путешествие по уезду не представляет ничего заманчивого, т. к. вопрос о станциях до сего времени не урегулирован и нет твердо установленных ставок за проезд на лошадях: кто платит 8—10 коп., а любители быстрой езды — 15 и 20 коп. с версты.

Хочу поделиться впечатлениями о жизни в уезде и отметить перемену в местностях, где пришлось пожить.

Кипиево.

Культурная жизнь села за год ушла значительно вперед, что сильно отразилось и на населении: заметен большой процент посещаемости избы-читальни, интерес к книге и т. д.

Материальное положение населения улучшилось, чему много способствует маслодельная артель. На ее примере можно поучиться работать и другим. Добились самой высокой нормы выработки масла (из пуда молока — 1 ф. 58 з. масла.)

Устьуса.

Хорошо работают новые работники. Есть степная газета «Шаг вперед», работает и избы-читальня.

Зато приезжие из уездного центра позорят звание советского работника: так, Попов В. П. искал женщину за 3 рубля, а зоотехник Стариков, как человек несемейный, платит за женщину 30 рублей (см. стейгазету «Шаг вперед» № 2 и 3) Газета борется с подобными явлениями, но из уезда надо сказать твердое слово.

Пригундровая полоса.

Посылка агентов — элементов чуждых соввласти еще раз говорит, что это великое зло. Так, агент Госторга в Колве — Артеем И. В. ведет культпросветительную работу среди самоедов, снабжая их свечами и ладаном, полученными на комиссии от Щельябожского церковного совета.

Частный торгаш — Терентьев Е. В. под маркой Крайсоюза, закупает пушнину для себя.

Ньянство и самовурение развито повсюду. Целые транспорты русской горькой ввозятся из Устьыльмы через реку Колва и Усе ввезены в уезд, где пера

на горькую 3—5 рублей бутылка. Все свадьбы самоедов не обходятся без горькой. Когати, у самоедов выкуп за невесту достигает больших размеров, так, за одну невесту в Харьяче было заплачено 25 оленей, 10 песцов и пол ведра самогона. Как же женится беднота?

Основными поставщиками горькой и самогона являются жители Няшебожа, Питю и Шельбожа.

Со всеми этими явлениями необходимо бороться.

На зимний сезон в местах скопления самоедов необходима милиция.

Ряду надо поработать среди самоедов за отмену выкупа.

Торговым организациям штат своих агентов пересмотреть.

Петруни

Население приветствовало первое появление на территории юности советского суда. 17-го марта в Петруни было заседание нарсу да 3-го участка. Имея в течение долгого времени пьяных милиционера и избача, из которых милиционер уволен, а избач приговорен к 1 месяцу исправдома, население впервые получило представление о реальности законности.

Можно надеяться, что хулиганство после суда в Петруни упадет. т. к. суд хулиганов не щадит (управления артели «Полярная звезда» Канев Н. В., учитель Артеев и избач Фирсов приговорены каждый на 1 месяц).

Штатный хороший промышленный сезон оказал поддержку населению и оно потихоньку оправляется.

Красноборские новости.

Не проходит праздника, чтобы в селе не было пьяных.

Все чаще и чаще слышишь русскую горькую, которая доставляется из Устьцыльмы и продается втридорога.

Среди систематически пьяных — есть гр и О., который, выпивши, всегда ходит по улице с палкой и собакой. Но такая ходьба, должно быть, не привитая ученикам 1 ступени и они бросают в него чем попало, валяют его в снегу и т. д. Словом, творят над ним, что им угодно. Так не следует. Кому следует, нужно обратиться на эти шалости внимание.

12-го апреля в помещении ШКМ было открытое комсомольское собрание, где были доклады представителей местных учреждений, выбранных от ячейки комсомола.

Представитель кредитного т ва докладывал, что членам отпущено в кредит на 21 тыс рублей; из этой суммы на 2 тыс. рублей отпущено в долгосрочный кредит. Членов кред. т ва 506

Селькоры, шлите материал к первому номеру „Красной Печоры“

Последний срок высылки — 26 апреля.

Кожва

опередила всех. Здесь есть казино, где промышленники имеют возможность легко и быстро спустить за карточной игрой весь заработок. Вик об этом знает, но предпринять ничего не в состоянии милиционер отсутствует. В казино играют и некоторые передовые люди, которые никого не слушают.

Культработа почти не ведется. В одном из номеров «Кр. Печора» было написано о взяточничестве об'ездчика Семьяшкина. В Верхне-Печорском районе Семьяшкин и лесник Филиппов пользуются слабой хорошей взяточников, кто поит, тот штраф за порубку не платит.

В заключение считаю нужным сказать, что заметен сдвиг населения в сторону развития, передовые же люди не могут руководить этим сдвигом и отстают.

Среди населения возник интерес к кооперации, в каждой деревне есть какая-либо артель, но работа слаба, нет руководства, а оно более чем необходимо.

Где хорошие культработники, там и население идет навстречу, а где плохие — там только пьянство и карты.

Наша задача — подготовка хороших работников на места.

* П р о е з ж и й.

чел., из них 106 ч. вновь поступивших в последние три месяца.

Представитель замшевого завода докладывал следующее: „Когда я первый раз зашел на завод, то чуть не упал в обморок, от невыносимого вонючего воздуха... В такой обстановке рабочие работают 12—13 ч. в сутки и получают по 1 р 15 к в день (Рабочим причиталось по 1—50 к. в день.) Кроме того, из этой же зарплаты, они уделяют на отопление и освещение завода.“

Нужно обратить внимание на такое положение рабочих.

Остальные доклады не были интересны.

А о л.

Побольше бесед.

В с. Красноборе, 13-го апреля при избе-читальне нарсу дьей И. Чупровым была проведена беседа о браке, семье и опеке. Присутствовавшие (50 человек) очень заинтересовались беседой.

Нужно чаще устраивать беседы и избы-читальни сплотят вокруг себя деревенскую массу.

Не соблюдается пункт договора.

1-го декабря 1926 года заключили договор Ижемский филиал Комгосторга, Крайсоюз и артель «Няркурьсь», по которому первые сдают, а последние принимает на себя выделку замши из всего палочья заготовленного сырья — постелей в сезон 1926—27 года.

Но окольным путем от этих организаций попадают постели к частным замшеделам.

Как-то раз, случайно, наткнулся помощник налогового инспектора на гр на с. Ижмы Канев С. Гр., везущего воз постелей. На вопрос откуда везешь, Канев ответил, что от «Митюша Гриша». Когда же помналогинспектора потребовал у Канева документ, то Канев показал накладную Крайсоюза без всяких подписей на 170 шт. постелей. 6 апр. прел. прав. Крайсоюза отпускает 200 штук постелей для выделки тому же Каневу С. Г. Нами, от 6 апреля, Крайсоюз был запрошен, почему выдают постели Каневу, тогда как наше требование от 30 марта на 150 шт. не выполнено. От 11 апреля получается от Крайсоюза за подписью Ф. Терентьева ответ, что постели Каневу отпущены через Ижемское П. О. на покрытие долга и ввиду спешной переработки.

Но, во-первых, Канев постели получает за сезон второй раз. Кроме того, прошлый год Канев выработал Крайсоюзу 800 шт. и в январе 1925 г. артелью было дано разрешение на выдачу Каневу из Крайсоюза 200 штук постелей опять на покрытие долга. Что касается спешной выработки, то Канев работает один, только иногда берет работница, а 117 человек безработных рабочих за месяц могут выработать 6000 шт., а не 200.

Зам. уполномоченного Ижемским филиалом Госторга — Потапов Я. П. тоже сдавал работу частным лицам — одному 650 шт. за долг, а другому 200 шт.

Пункт 1-ый договора нарушается, а соблюдается сватовство и кумовство, все еще не взятое в торгорганизациях нашего уезда. Правление артели.

Срежнимил.

Все постановления, предложения и разговоры о режиме экономии для наших хозяйственников являются пустым звуком.

Так, зам. уполномоченного Ижемского филиала Госторга Потапов во время командировки отправил из Устьусы в Ижму пушнину на 4 х подводах с грузом по 6—8 пудов на каждой и заплатил по 42 р. 50 к. за подводу, тогда как обыкновенно платится 25 р. за воз с грузом в 10 пудов.

Так экономить нельзя. В будущем отправку пушнины производить не самим начальникам, а подчиненным, которые отправят дешевле.

С к о р.

Опять растрата.

В с. Гам, в 1917 году организовалось потребительское общество. За свое ведедло существование П. О. потерпело необычайные крушения.

В 1924 году, благодаря плохим кооператорам растратам и бесплановой торговле, кооператив распался вновь был организован в 1924 г. же и с тех пор еле еле жил до прошлого года.

В прошлом году предом правления — Истоминным было растрчено кооперативных средств 127 р. и возвратились ли они в П. О. неизвестно.

С ноября м ца 1926 года за 1-й квартал ревизионная комиссия проверила наличность кассы и у правящего обнаружилась недостача в 60 р. Но знали об этом только правление и ревкомиссия и недостача была записана в личный счет правящего.

Но что же видим за 2-й квартал? Растрата в 293 рубля. Приказчик, слыша ропот массы, торгует в лавке совсем растерянный и чуть не дерется с кем попало, стараясь затуманить свою вину.

Не будут ли подобные случаи помехой в строительстве социализма?

С е л ь к о р.

Новый быт.

В Мохченской избе читальне 29-го марта проводилось общее собрание членов ячейки ВЛКСМ. Обсуждался вопрос о быте молодежи и о работе комсомольцев среди беспартийной массы. Беседа прошла очень живо. Не мешало такие вопросы обсуждать всех ячейках ВЛКСМ. Канев

Последние известия.

Чан-Кай-Ши объявлен вне закона.

МОСКВА, 19 апреля. По испорченному сообщением национальное правительство и исполком Гоминдана уволили Чан-Кай-Ши и его сторонников с занимаемых должностей, исключили из партии, объявили мятежниками, стоящими вне закона. Правительство готовит к военным операциям против Чан-Кай-Ши. По слухам Чан-Кай-Ши ведет с державами переговоры о финансово-материальной поддержке, а также с Сун Чуан-Фаном. (Роста.)

Намерения держав.

Продолжается отправка иностранных военных судов вверх по Янцзи, что свидетельствует о намерениях держав силой заставить выполнить требования, содержащиеся в ноте национальному правительству по поводу нанкинских событий. (Роста.)

Нападение на профсоюзы.

Правые гоминдаевцы напали на коммунистические профсоюзы в Сятоу. Имеется много человеческих жертв. (Роста.)

Налет на союз моряков.

В Шанхае отряд южных войск произвел налет на союз моряков. (Роста.)

Ожидаются важные события.

На реке Янцзи сосредотачиваются крупные военно-морские силы иностранных держав. В Ханькоу находятся 36 иностранных судов. В ближайшем будущем в районе Ханькоу предполагаются важные события. Американские военные суда, плавающие по Янцзи, подвергнутся все время обстрелу со стороны китайцев, по видимому северян.

Суда отвечают орудийной стрельбой. (Роста.)

Полипросвет учреждения.

Новый красный уголок.

В Мохчеурге (с. Мохча) организован красный уголок. Совпартбольники взяли культурное шефство над уголком; посещение его, ведут там беседы и чтеки на разные темы.

В уголке имеются плакаты, портреты вождей, газеты, журналы и т. д.

Крестьяне с охотой посещают Красный уголок, слушая чтение (с разъяснением на родном языке) считают беседы.

Даже старики и те своим долгом побывать в своем уголке и узнать что-то новое.

Пожелаем успеха и процветания Красному уголку. Ш.

Избач не соответствует своему назначению

В Брыкаланскую избу читальню, вместо раньше работавшего избача Рочева, назначен метанин Ф. А. Работает новый избач плохо: массовой работы никакой не проводится, работа кружков замерла, не выпускается выходившая раньше стенгазета, не ведется справочная работа, нет календарного плана. Напрямую Упол. увольняет избачей назначенных прямо со шкверной скамьи и вместо них назначает таких же.

Е. И. Ш.

Зав. где ты?

В с. Ласте на общем комсомольском собрании, в январе месяце заведующим красным уголком был выбран Канев Иван Григорьевич, но работы не велось и не знаем, где находится зав. красным уголком. Не мешало бы принять меры.

Селькор.

У исполком

Извещает все учреждения уезда, организации и граждане, что из Общего Отдела Ижмо-Печорского УИКа с 16 апреля 1927 года выделены самостоятельные отделы: УОНО (Народного Образования—заведыв. Чупрова Ф. С.), УОЗО (Здравоохранения—заведыв. Суханов Ив. А.), УАО (Административный—нач. Канев И. Я.) УОМХ (Местного хозяйства—Артеев П. Г.) и Упол. ОБСО (Социального Обеспечения—Канев К. И.).

С названного числа к ним непосредственно следует обращаться как письменно, так и лично по всем вопросам, подведомственным им в уездном масштабе.

Временно названные отделы будут пользоваться следующими печатями: УОНО—печатью Районного Отдела Нар. Обр. Авт. Обл. Коми; УОЗО—Отдел Здравоохранения Авт. Обл. Коми; Упол. ОБСО—Печ. Район. Отд. Социального Обеспечения Авт. Обл. Коми; УАО и УОМХ—печатью Ижмо-Печорского УИКа.

Зам. Пред. УИКа П. Артеев.

Секретарь Батманов.

Телеграмма.

Ижма. Печора. Начальнику Гарнизона. Воскресенье семнадцатого в Берлине поднятие воздушных шаров с участниками, имеющими визы поспредства на случай спуска. Номер 15922.

Щахтор Фельдман.

Продолжается подписка на газету

„КРАСНАЯ ПЕЧОРА“

орган Ижмо-Печорского Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро.

На май месяц 1927 года.

Красная Печора освещает на своих страницах жизнь уезда. Красная Печора дает сведения о жизни С. СР, за границей, о важнейших съездах и конференциях, самые новые и полные сведения, получаемые по телеграфу.

Красная Печора с мая будет давать в качестве платного приложения „Крестьянскую газету“ со всеми ее периодическими изданиями.

Красная Печора дает справки, разъяснения и ответы на все вопросы.

Красная Печора должна читаться всеми крестьянами, рабочими и служащими учреждений и организаций уезда.

Подписная плата.

на 1 мес. на 3 мес. на 6 мес. на 1 год.

Для крестьян	30 коп.	90 в 1 р.	80 к.	3 р.	60 в.
„ служащих	80 „	1 р. 60 „	4 „	80 „	9 60 „
„ вол. учрежд. и орган.	50 „	1 „ 50 „	3 „	6 „	— „
„ уезд. учрежд. и орган.	80 „	1 „ 60 „	4 „	80 „	9 „ 60 „

Желающие иметь в качестве приложения Крестьянскую газету со всеми ее изданиями или отдельные издания добавляют к подписной плате на Красную Печору стоимость нижеперечисленных приложений

	На 1 м.	На 3 м.	На 6 м.	На 1 г.
Ежедневная газ. „Крестьянская газета“	1 80	90	45	15
„ „ „Красный воин на селе“	1 80	90	45	15
„ „ „Куестарь и артель“	2 40	1 20	60	20
Ежемес. журнал „Селькор“	2 80	1 45	75	40
Двухнед. „ „Советский путь“	4 —	2 —	1 —	50
„ „ „Крестьянка“	2 95	1 20	60	30
Веселый журнал „Ланоть“	3 50	1 75	90	45
Ежем. обществ. жур. „Наука“	2 80	1 45	75	40
„ „ журнал „Деревенский театр“ (с прилож. библи. Деревенск. театра.)	4 50	2 25	1 15	60
Ежемес. журнал „Учись сам“	3 90	1 70	90	45
Двухнед. журнал „Имба-читальня“	6 10	3 15	1 60	90
Еженед. журнал „Сам себе агроном“	4 —	2 10	1 10	55
Ежемес. журнал „Крестьянский журнал“	3 50	1 75	90	45
Двухнедельный журнал „Дружные ребята“	3 50	1 75	90	45

На суд трудящихся.

Поступило заявление о вступлении кандид. в члены ВКП(б) Хозянинова Сергея Ивановича (с. Кычкара).

Есть ли отводы?

Подать в яком в 2 х недельный срок. Уком.

Объявление.

В 12 час. дня 27-го апреля с.г. в помещении Уездуправления назначаются торги по сдаче подряда на постройку здания Мохченской ветеринарной амбулатории.

Уездуправление.